

# “邮”助高考学子圆梦

## 260余辆车 免费接送考生

□记者 徐启峰 通讯员 陈雷

为考生免费邮寄包裹，证件遗忘快递小哥帮你送……今年高考期间，周口市邮政管理局发动全市寄递企业，开展爱心助考活动，为高考平稳有序进行有力护航。

做好高考试卷押运准备工作。邮政企业按照往年成功经验，周密部署，提前安排，对运输车辆开展保养检修，对驾驶员、押送员进行安全培训，预留后备人员，随时待命，一旦接到押运任

务，第一时间响应，确保押运过程万无一失。

动员邮政快递企业，在高考期间积极开展免费寄递服务活动。考生本人可凭借准考证等证件，免费享受打包、封装、缝袋等服务，保障包裹顺利回家。发动各寄递企业组织志愿服务队，在考点附近开展助考活动，为考生、家长、交警及相关工作人员准备纯净水、风油精、藿香正气水等防暑用品，在炎炎夏日送上一份清凉。

做好应对突发状况的准备。若考

生遇到忘带准考证、身份证等情况，求助附近快递志愿人员，快递小哥将会把所需物品及时交到考生手里。

落实高考期间安全保障工作，发现可疑件及时报告市邮政管理局和相关部门，在考场附近派送车辆不准鸣笛，且派送尽量错开考生进场、离场时间，为考生营造安全、安静考试环境。

高招开始后，市邮政管理局将为各录取通知书寄递开辟绿色通道，在第一时间将高考录取通知书派送到考生及家人手中。②15

□记者 马治卫 通讯员 王威

本报讯 十年寒窗，六月花开。为给广大考生提供安全、便利、快捷、舒适的交通出行服务，确保考生顺利到达考场。6月6日，商水县2023年“爱心送考”公益活动启动仪式结束后，260余辆出租车、私家车贴上“爱心送考车”标识，免费为考生提供接送服务。

高考期间，考生凭准考证可免费乘坐贴有“爱心送考车”标识的车辆。此外，爱心司机还将提供“一对一”定点定时接送服务。

车主赵永俊已经连续四年参与“爱心送考”公益活动，每年高考前夕，他都会关注爱心车主招募信息，并及时报名。赵永俊说：“高考是每个学生人生中的重要时刻，我们要尽一切努力为考生提供最好的服务，把考生安全、快捷、准时送到考场，用细致入微的服务，助广大考生一臂之力。”

为更好地服务考生，所有参加“爱心送考”公益活动的车主将提前对车辆进行全面安全检查，确保行车安全，力争以最佳的车容车况让考生舒心、家长放心。爱心企业负责人沈润可说：“这是商水县举行的第4次‘爱心送考’公益活动。今年，我们将进一步承担社会责任、弘扬‘互助、友爱、进步、奉献’的志愿服务精神，为广大考生出行提供便利，祝考生都能考出优异成绩。”②7



矿泉水送考生

记者 徐启峰 摄



爱心助考

记者 史书杰 摄



会议室成家长考生休息室 记者 朱东一 摄

## 三汇药业的“星级”服务站

□记者 朱东一

中心城区恒大中学考场外，三汇药业助考服务站为广大家长和考生提供“星级”服务，家长和考生直呼：“很感谢，很暖心。”

6月8日是高考的第二天，同首日相比，考场外候考的家长似乎轻松了些。在恒大中学考场外，记者发现一处助考服务站格外抢眼，这里不仅能提供饮用水、藿香正气水、口罩、笔，还能提供免费接送、应急充电、休息纳凉

等，可谓是“星级”服务站。

三汇药业离恒大中学考场非常近，就在学校对面。高考前三汇药业负责人宋纯海和殷海彦就打算利用企业位置优势，为广大考生和家长提供助考服务。6月7日，殷海彦就带领员工准备好各种物品，早早把大会议室空调打开，敞开大门迎接家长和考生。

记者了解到，该企业的商品都是贵重药品，平常不对外开放，高考期间为方便广大家长和考生，企业

大门才敞开让家长停车，并为骑电动车的考生免费充电，同时还为考生家长提供会议室临时休息和卫生间。

高考期间，这里为200多名考生和家长提供临时休息、充电、卫生间等。家长和考生向三汇药业表示感谢。企业负责人殷海彦说：“每一年的高考，都见证着考生们的汗水与欢笑，承载着一个家庭的期待与盼望。作为企业，我们为广大家长和考生提供便利也是一次‘考试’。”②15

## 爱心商家志愿服务

□记者 牛思光

本报讯 2023年高考大幕拉开，莘莘学子怀揣梦想奔赴考场，迎接人生中一次重要考试。周口的爱心商家纷纷出动，开展各种助考志愿服务。

6月7日上午，在周口一高、恒大中学、周口市文昌中学等高考考点附近，记者看到许多身穿红色马甲的志愿者们撑起帐篷，摆好桌椅，搭起高考爱心服务点，为考生和送考家长提供服务。

为应对各种突发情况，爱心商家的志愿者们准备充分，从备用文具、饮用水、口罩，到风油精、应急药品等物资，全方面为考生提供支持。在爱心服务点，还提供免费饮品、桌椅、扇子以及休息场所，供考场外的家长们休息。

“今天是纯粹的志愿服务，不发宣传单，不搞商业促销。”爱心商家陈振华表示，“尽我的一份微薄力量，为广大家长和考生送上一份清凉，希望考生在高考中顺顺利利、金榜题名。”

每年周口各界人士“爱心助考”活动由来已久，已经成为周口这座城市的文明自觉。广大市民都在行动，一座城的人们都在用自己的方式助力学子，用自己点滴小爱汇成一座城的大爱，为莘莘学子提供一份便利，照亮他们的青春征途。②2

## 周口萤火虫公益爱心再集结

□记者 史书杰

本报讯 因爱心集结，为护梦出发。6月7日，我市高考首日，萤火虫公益爱心送考车队就提前分赴周口锦诚高中、周口二高，为接送考生做好准备。

7时许，萤火虫公益送考车队准时从各学校出发，前往中心城区各个考点。在周口一高的志愿者服务点，兰色的帐篷下摆满了小牛肉，面包、纯净水、退热贴、风油精及藿香正气水等。

8时许，考生陆续来到考点。志愿者们一边给家长及考生送水，一边鼓励考生们。“同学，拿瓶水吧。”“带点藿香正气水防中暑。”志愿者顾连云和薛波忙着给学生们拿考前降暑物品。薛波说：“谁家都有孩子，这都是应该做的。”志愿者李淑杰家在商水，为了不耽误给考生送温暖，她乘出租车从商水到周口一高，虽然路途有点远，但阻挡不了爱心助考的热情。烈日下，志愿者们用真诚的服务为考生加油打气。他们用一瓶水、一个微笑、一份祝福，为考生及家长送去浓浓关怀，赢得了家长及

考生的一致好评。

对于萤火虫公益的爱心举动，周口二高一名带队老师感动地说：“志愿者早早就来了，他们认真负责，不计报酬，对考点路线提前熟悉，家长和考生被暖到了。”

萤火虫公益负责人李兴魁介绍，今年已经是第7次爱心送考，前六年累计接送考生3万多人次。今年，周口韩家酱鸭牛肉、华富酒业周口茅台专卖店、华联超市、周口ZK车友会，周口天久康医药有限公司等爱心企业也加入送考队伍。②2